

关注

我国北斗产业已进入规模应用新阶段

截至2024年上半年,我国各类型的北斗终端设备(不含消费类电子)应用超过2700万台/套,北斗综合应用渗透率超过50%;国内智能手机出货量1.39亿部,超过98%支持北斗定位……数据显示,我国北斗产业已进入规模应用新阶段。9月12日,中国卫星导航定位协会发布《2024中国北斗产业发展指数报告》,报告用指数形式展示了我国北斗产业发展的各方面情况。 新华

我国布局建设15个国家区域公共卫生中心

我国正布局建设15个国家区域公共卫生中心;开展15种常见呼吸道病原体综合监测,实现“多病种同监测,一样本多检测”……记者12日从国新办举行的“推动高质量发展”系列主题新闻发布会获悉,我国持续推动疾控事业高质量发展,取得积极成效。国家卫生健康委副主任、国家疾控局局长王贺胜介绍,全国各级疾控局已挂牌成立,基本建成上下联动、功能完备的疾控工作体系,并持续创新工作机制、提升核心能力。 新华

最高检:“按键伤人”必须付出代价

记者12日从最高人民检察院获悉,2023年6月至今年6月,全国检察机关共依法起诉利用网络实施侮辱、诽谤犯罪19件20人,利用网络实施寻衅滋事犯罪335件1569人。最高检相关部门负责人表示,随着网络传播的迅猛发展,近年来,网络暴力违法犯罪行为愈演愈烈,在网络上肆意谩骂侮辱、造谣诽谤、侵犯隐私等“按键伤人”行为,严重侵害了公民的人身权利、人格权利,扰乱了正常的社会秩序和网络秩序,影响公众安全感。 央视

2024年中大城市联合招聘高校毕业生秋季专场启动

人力资源社会保障部12日启动“职引未来—2024年中大城市联合招聘高校毕业生秋季专场活动”,活动将持续至11月底。本次活动以强化数智精准服务为亮点,大力引入AI等新技术,创新公共就业服务手段,推进线上线下一体化服务,提高人岗匹配度,提升企业招聘效率。 新华

财经

商务部发报告揭美国“多边贸易体制破坏者”本质

12日,商务部发布新一期《美国履行世贸组织规则义务情况报告》。《报告》指出,过去一年来,美国继续罔顾成员期待,与世贸组织规则义务背道而驰,打着所谓“去风险”的幌子,泛化国家安全,将经贸问题政治化、武器化,不断升级单边制裁措施,频繁实施歧视性措施,持续提高关税壁垒,给多边贸易体制带来严峻挑战,严重损害世贸组织成员共同利益。 央视

高校院所去年科技成果转化总合同额破2000亿

近日,科技部科技评估中心发布了《中国科技成果转化年度报告(高等院校与科研院所篇)》。《报告》通过对4028家高校院所的统计显示,2023年,我国高校院所以转让、许可、作价投资和技术开发、咨询、服务6种方式转化科技成果的总合同金额达2054.4亿元,同比增长超过10%;当年到账金额达1352.7亿元,总合同项数达64万项。 人民日报

上海数据交易所牵头启用行业数据空间

借鉴欧洲的数据空间建设经验,上海数据交易所12日联合多方启用行业数据空间——幽门螺杆菌数据空间,旨在为数据搭建“社群”,更好地满足需求方的数据需求。所谓数据空间,好比一个“数据社群”。上海数据交易所副总经理徐彦尧表示,以前大家往往从供给视角看数据产品,数据空间更多从需求方角度出发,集成产业链上下游数据资源,以社区化、链式化的方式去推动数据流通。 中新

2024世界新能源汽车大会9月27日至29日在海南举行

中国科协9月11日在北京举行新闻发布会,中国汽车工程学会专务秘书长张旭明介绍2024世界新能源汽车大会筹备情况说,2023年,全球新能源汽车销量达到1370万辆,市场渗透率持续扩大,达到16%。今年已是第六届的世界新能源汽车大会,将于9月27日至29日在海南海口举行。2024世界新能源汽车大会以“低碳转型与全球合作”为主题,策划开展23场会议、技术展览、科技评选、系列科普活动等。 中新

社会

我国重大慢性病过早死亡率降至15%

国家卫生健康委副主任于学军12日说,我国重大慢性病过早死亡率已从2015年的18.5%下降到2023年的15.0%,降幅达18.9%。重大慢性病过早死亡率是指30岁至70岁人群因心脑血管疾病、癌症、糖尿病或慢性呼吸系统疾病等死亡的概率,这是评价一个国家和地区慢性病预防控制水平的重要指标。 新华

浙江省迎战“贝碧嘉”启动海上防风应急响应

浙江省防指12日16时启动海上防风应急响应。据介绍,今年第13号台风“贝碧嘉”12日14时位于琉球群岛那霸市东偏南方向约1470公里的海面上,中心附近最大风力11级(强热带风暴级)。预计“贝碧嘉”将以每小时25公里左右的速度向西北方向移动,强度逐渐增强,14日夜间到15日早晨穿过琉球群岛移入东海东部海面,之后向浙闽沿海靠近。 新华

茶之国度迎来首批咖啡专业本科生

从在田间地头认识不同的咖啡树种,到体验生豆分级、挑拣瑕疵豆、设定烘焙参数,再到咖啡杯测,观摩手冲壶、虹吸壶等不同器具制作咖啡……近日,位于茶乡普洱的云南农业大学热带作物学院为迎接中国首批咖啡科学与工程专业的学生,开展了一堂别开生面的咖啡认知课。据介绍,首批100名咖啡专业的学生来自11个省、自治区、直辖市。 新华

2024世界顶尖科学家协会奖揭晓

上海世界顶尖科学家发展基金会9月12日宣布2024世界顶尖科学家协会奖获奖名单。2024顶科协奖“智能科学或数学奖”授予康奈尔大学计算机科学和信息科学讲席教授乔恩·克莱因伯格(Jon Kleinberg),“生命科学或医学奖”授予约翰斯·霍普金斯大学医学院分子生物学与遗传学、神经科学和眼科学讲席教授,霍华德·休斯医学研究所研究员杰瑞米·内森斯(Jeremy Nathans)。两位获奖者将分别独享1000万元单项奖金。 新华

科技·万象

今年出现拉尼娜现象可能性超过50%

世界气象组织11日发布的最新预测显示,今年9月至11月,当前的中性状态(既非厄尔尼诺也非拉尼娜)转变为拉尼娜现象的可能性为55%。今年10月至明年2月,这一可能性增加至60%,在此期间厄尔尼诺现象再次出现的可能性忽略不计。世界气象组织说,气候变化导致全球气温上升,极端天气和气候事件加剧,并影响季节性的降雨和气温模式。 新华

普华永道被曝下月在美大幅裁员

美国媒体11日报道,全球四大会计师事务所之一普华永道美国分所打算10月裁员约1800人,约占分所员工总数的2.5%。这将是普华永道2009年以来首次在美正式裁员。《华尔街日报》援引未具名知情人士的话报道,按照裁员计划,首先当其冲的是该所美国咨询、产品与技术业务,可能被裁的员工职级涵盖助理到董事总经理,部门涉及企业服务、审计和税务。报道称,普华永道上一次在美正式裁员为国际金融危机后的2009年。 新华

2023年日本全国56名儿童被虐待致死

据日本广播协会(NHK)12日报道,日本儿童家庭厅最新统计显示,日本全国在2023年共有56名儿童被虐待致死。据报道,这一数字较2022年增加了6人,其中出生后不久的新生儿被遗弃导致死亡的案例占比最大,超过26%。此外,死因还包括“身体虐待”和“心理虐待”等。 中新

士兵在阿富汗制造“国耻”澳一批军官被剥夺荣誉

澳大利亚12日宣布剥夺多名高级军官所获荣誉,原因是澳大利亚军队士兵被曝在阿富汗战争期间肆意杀害平民和俘虏,涉嫌犯下战争罪。澳大利亚国防部长理查德·马尔斯特当天在议会说,依据先前一份调查报告的结论和建议,他决定收回多名参加过阿富汗战争的高级军官所获勋章。马尔斯特说,报告所列澳军士兵涉嫌“非法杀害”平民和俘虏的事件“堪称澳大利亚历史上最严重战争罪行”,是“国耻”。 新华

环球

美军撤回“罗斯福”号结束在中东双航母部署

美国海军“西奥多·罗斯福”号航空母舰正驶离中东海域,标志着先前地区紧张局势升温期间美军的“双航母”部署即将结束。美联社11日援引多名美方官员的消息报道,“罗斯福”号航母和一艘驱逐舰预计12日驶出中东水域,进入美国印太司令部辖区。“罗斯福”号航母离开后,美军在中东还有“亚伯拉罕·林肯”号航母作战群,目前在阿曼湾游弋。 新华

曾计划再参加总统竞选秘鲁前总统藤森去世

秘鲁前总统阿尔韦托·藤森的女儿藤森庆子在社交媒体发文称,当地时间9月11日,阿尔韦托·藤森去世,享年86岁。据报道,2024年7月,藤森的女儿,秘鲁“人民力量党”领导人藤森庆子宣布,藤森计划参加秘鲁2026年的总统选举。藤森是极具争议的政治人物。他在上世纪90年代担任总统期间,铁腕打击泛滥多年的反政府武装并大力推行改革,秘鲁治安得以改善,经济迅速发展。但被指腐败盛行,民主法治遭践踏。 中新

6名联合国机构工作人员在加沙遇袭身亡

当地时间9月11日,以色列军队轰炸加沙地带中部努赛赖特难民营一所学校,造成至少18人死亡,多人受伤。联合国机构称,6名工作人员在此次袭击中死亡。另一方面,加沙停火谈判仍未取得突破性进展,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)表示,拒绝任何一方在加沙停火谈判中增设新条件。 中新

印度古吉拉特邦15人死于不明疾病

据《印度斯坦时报》当地时间9月11日报道,印度当局表示,过去八天,古吉拉特邦卡奇地区已有15人死于不明疾病。据报道,这种症状表现为发烧的不明疾病,最初被怀疑是肺炎,在9月3日至9月7日期间,至少造成10人死亡,其中包括数名儿童。不久后,该疾病又导致当地至少5人死亡。卡奇地区官员表示,已将11名死者的样本送往相关研究所以确定死因。发烧病例不断增加之际,该地区正值强降雨和洪水泛滥。 中新

编辑:彭传刚 组版:颜莉

**绿色低碳每个人都能做一点**

少用一个塑料袋减少碳排放0.1克。

“讲文明树新风”公益广告